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Egyes szám ára 8 filler.
Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felcfös szerkesztő

SÁGHY MIHÁLY
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Bozo es Justin könyvnyomdája Szentháromság-ter 2. szám.

IV. évfolyam. Csongrád. 1906. január 28. 5. szám.

Hittem, csalódtam.
Ebben a két szóban van kifejezve egy 

jóhiszemű embernek önzetlen megnyilat­
kozása. Még pociig azért, mert midőn 
véletlenül összekerültünk s a helyi sajtó 
magatartásáról vetődvén fél a szó : meg­
állapodván abban, hogy az egymás köl­
csönös megbecsülése, a tárgyilagosság 
és a közérdek fogja toliunkat irányítani.

Röviden tisztázzuk az eszméket. A 
megállapodás dacára a Tisza vidék általam 
tisztelt szerkesztője f. hó 7-én megjelent 
számában az ipariskolai választásról Írva 
(szeretném hinni, hogy az a más, széllel 
bélelt úri ember irta a cikkecskét), gyű­
lölettel tajtékzó modorban támadott. Azu­
tán pedig a hétfői választás alkalmával 
t. szerkesztő társam oly kicsinylő hangon 
cnvelgett rólam a tanfelügyelő előtt, mintha 
legalább is osztálytársak lettünk volna 
valaha.

Erre pedig én nem szolgáltam rá. 
Először azért, mert az egymással való 
érintkezésünk részemről is sokkal inkább 
kimértebb udvariassággal történt minden­
kor, semhogy őt sérteni akartam volna.

Másodszor nem tudom, honnan vette 
tisztelt szerkesztő társam azt a bátorsá­
got, mellyel rólam oly lekicsinylő modor­
ban beszéljen. Úgy tudom, hogy elismeri, 
mert kénytelen belátni szerkesztő társam 
is azt, hogy nálánál valamivel több éve­
ket töltöttem cl tanulmányaim elvégzé­
sekor, mint ő, s két oklevél birtokában, 
melyért higyjc meg, eléggé megszenved­
tem, hogy magam és családom ckzisz-
tenciáját biztosítsam, még az ő részéről 
is számíthattam némi figyelembevételre, 
ha elismerésre nem is.

Hogy ő, az idők ilyetén alakulása foly­
tán, az általános emberi szempontból több­
nek képzeli magát nálamnál, melynél 
fogva úgy rugdoshat meg, miként jónak 
látja, az szintén nem az én hibám. S 
viszont ez nem zárja ki azt, hogy én 
őt érdeme szerint tovább is ne becsüljem.

Azt írja t. szerkesztő társam, hogy „kö­
zös, nemes törekvést láttam abban, hogy 
a helyi sajtó egyöntetűen a közérdeket 
szolgáljak Kérem szépen, ezt aláírom én 
ma is, de azt csak nem akarja t. szer­
kesztő társam elhitetni, hogy az ipariskolai 
választások hajszálig menő részletezése, 
melynél ha igazságot keresnénk, azt szin­
tén az én részemen találná meg az el­
fogulatlan bíráló, a közérdek szempont­
jából oldatott volna meg.

Pártérdek működött ott közre t. szer­

kesztő társam, meg az emberi rosszindu­
lat, a bosszú, bármiként szépítsük is azt. 
Erről tehát, az Ön felfogasa szerint nem 
irhattunk úgy, miként ezt némelyek sze­
rették volna.

Valamint nem volt közérdek, hogy a 
község alkalmazottait, tisztviselőit, kiket 
csak lehetett, kibuktattak állásaikból, épp 
úgy nem volt közérdekből téve a szóban 

. forgó cselekedetük sem. Mert a közérdek 
szolgálva volt úgy, hogy ahhoz szó sem 
férhetett.

Már most ha visszatekintünk az egy 
év lefolyására, tagadhatatlan tényként kell 
megállapítanunk, hogy a „támadás“ bizony 
kölcsönös volt. Azt is meg kell még 

i említenem, hogy volt társszerkesztőm el- 
■ len és ellenem Önök a legmesszebbmenő 

hajszát, üldözést követték el. Nem hiszem,
! hogy a vezérszerepet ebben a dologban 

Ön vitte volna t. szerkesztő társam, de 
az az egy bizonyos, hogy lapjában he­
lyet adott az ellenünk való piszkolódá- 
suknak elégszer. Azt sem hiszem, hogy 
Faragó Antal vagy dr. Szarka Mihály 
urak leltek volna benne nagy passziót, 
hogy bennünket halálra keressenek.

Nem hiszem pedig azért, mert Faragó 
I Antal úrral, közel másfél évtizeddel ez­

előtt a legszi vélyesebb ösmeretségi viszony- 
I ban állottam s midőn a választásoknál 
! ellene állást foglaltam, az nem a személy 
I ellen, hanem elvi okokból történt. Dr. 

Szarka Mihály úrral sem emlékszem, 
hogy valami összeütközésem lett volna 

! az életben, sőt — sajnos —- Dienes mel­
lett, Hegyi ellen, kinek Ön volt egyik 
legfőbb embere, együtt küzdöttünk.

1 Már most, ha keresem a lélektani okokat, 
nem is kell olyan mélyen kutatnom, hogy 
meg ne találjam, kik voltak azok a „jó“ 
emberek, akik a helyzetet kihasználva, 
ellenünk zúdították partícióinkét.

Ezt az egész hajszát két humánusan 
gondolkozó „tanférfiú“ irányította. Az ők 
nvilt és alattomos intrikáik kúszálták össze 
a gombolyagot. Nem akarván hosszadal­
mason időzni a kedves cselekedetnél, csak 
azt jegyzem meg, hogy társadalmi fona­
lak rendbehozása lapjainkban, t. szer­
keszti társam, most már a mi feladatun­
kat képezi. Erre is törekedjünk teljes 
erővel.

Ennek elérésére pedig okvetlenül szük­
séges. hí gv Faragó Antal úr, akinek 
szava. kell. hogy az egész csongrádi 
48-as part hitvallása is legyen, váltsa be 
az Isten s. abad ege alatt tett szavait, 
melvcket Önök a „Tiszavidék“ 11)04. évi

5. számában közölt vezércikkben megírtak 
ekként:

„A városháza előtti téren Rásonyi Papp 
Gedeon a 48-as kör elnöke lelkes szavakkal 
üdvözölte a város polgársága nevében is a 
képviselő urat, amelyre általános Ügyelem 
közepette Faragó Antal képviselő azzal felelt, 
hogy bocsássunk meg még ellenségeinknek 
is, tekintsük egymást testvéreknek, egyesít­
sük erőnket hazánk és városunk boldogitá- 
sára. fejlődésének előmozdítására .. i" 

Tisztelettel konstatáljuk, hogy eddig 
ezek a szép szavak sehol, semmi téren 
nem érvényesültek, sőt még jó szándékot 
sem láttunk a tekintetben, hogy bevál­
tassanak.

Elmúlt egy év és -\z eredmény e te­
kintetben semmi.

En mondhatom tehát el joggal, amit 
ellenem t. szerkesztő társam fölhozott, 
hogy: hittem, csalódtam.

Es az egész város lakossága, kik nem 
szerencsések az önök táborához tartozni, 
mind vallja, hogy hitt, — de csalódott.

Hogy jövőben miként lesz, azt legtő- 
kép önök szabhatják meg.

Negyedik takarékpénztár Csongrádon. Lud-
rovai Tóth István főbíró által proponált községi 
takarékpénztár eszméje nem lévén megvalósít­
ható, mint illetékes forrásból értesülünk, moz­
galom indult meg az iránt, hogy Csongrádon 
egy negyedik takarékpénztár alakittassék. A ta­
karékpénztár célja első sorban törlesztéséé köl­
csönök elhelyezése s másodsorban váltó és ke­
zeslevelek mellett nyújtandó kölcsönök adomá­
nyozása lenne. A takarék 1000 részvénynyel, 
200 koronás értékben alakulna s igy alaptőkéje 
200.000 korona lenne. Részvényeket csak azok 
jegyezhetnek, kik a keresztény szociális párt­
nak tagjaivá lesznek. Az alapítás mögött a szer­
vezni készülő keresztény szociális tabor vezető 
elemei állanak s a takarék elére Porubszky Jó­
zsef plébánost szándékoznak megnyerni. A moz­
galomhoz azon ok adta meg a kiindulást, hogy 
a jelenlegi takarékpénztárak a régi ósdi rend­
szeren nem tudnak felülemelkedni, ha adnának 
is törlesztéses kölcsönt, < százalék mellett ad­
nál;. Indokolatlanul emelik a kamatlábat s mi­
kor a kölcsönök kamatlábát felemelik, a beté­
tek kamatlábainak felemeléséről megfeledkeznek. 
A megindult mozgalom a legnagyobb valószí­
nűség szerint sikerre vezet.

Közgyűlés.
I\ hó 22-én tartott községi közgyűlés igen 

népes volt, ámbár a mostani hangadók közül 
egy páran hiányoztak. A tárgyalás menete mitid-

elérésére. tökéletesítésére 
és fentartására legkitű­
nőbb a Balkányi-féle 

Kapható evnticyihctő8tán Balkányi Lajos a „Megváltódhoz címzett gyógyszertárában Csongrádon.
A női szépség Egy tégely ára 

I korona.
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/ Tóth István m-'Mivi'vit 
k ipesol ub in pant ;/.o ja, li >gy 
neu világos, a bírónak mi joga sincs s az ara­
ké >!cl6C-l6Z; m un íepcb •»'. a on voll elöie m l ; 
mása, mit a főjegyző véizéről tiszt.-1 .■'.le n-'g 1 
vesz, kéri a közgyűlést, hogy vil.lg as.ts i'c io! 
az elöljáróságot, miért nem nézi valaminek a 
hi rőt.

Só lily a : Most rendkívüli gyűlés van.
L. Tóth : Azt tűzök ki tárgyalásra, amit

akarok.
Sóhtya: A közgyűlés a -HO. sz. n. határo­

zata foh'tán hivatott egybe. Ezt a bironak is 
respektálni kell. Minden hónap első hétfőjén van 
közgyűlés. Az arcképek leleplezési ideje mar 
régen elérkezett, különben a szabályrendelet ér­
telmében a közgyűlés egybehivása a tojcgvz > 
joga s igv nem követett el tiszteletlenségét. Ken 
válaszát tudomásul venni.

L. Tóth. Nem veszem tudomásul, láz tisz­
teletlenség. Engem mellőz.

Sóhtya: Ha nincs itt.
L tilth: Itt vagyuk többször.
Szabados: Most rendkívüli közgyűlés van, 

tessék a bíró úrnak panaszát a közgyűléshez 
benyújtani, majd tárgyaljak.

L Tóth : Hozzájárulok.
Tárgysorozat első pontja szerint Fekete Ist­

ván kérelme turg\altatott, aki a temető melletti 
sárgaloldes gödrök megvételét kérelmezi.

L, Tóth: Nem adjuk el. A szomszédoknak 
majd sok bajt okoz. Itt a példa a piactéren, a 
mészárszék ...

Sóidra: Elnöknek nincs joga a tárgyalást 
irányítani, ha a tárgyhoz akar szólani, akkui 
adja át helyét a ll-od bírónak. Különben a kér- j 
vény elutasításához hozzájárul.

Az elnöki széket a ll-od bíró foglalja cl.
Mészáros Gábornak 12 négyszögöl területet

átengednek.
Szilaj Varga László és társai kérelme szőlő- 

földjük melletti életveszélyes út iránt elfogad­
tatott.

Tárgy altatott a 1 lerke-féle gőzmalom melletti 
területnek házhelyül való eladása.

Szabados: Kívánja, hogy a Berke haza mö­
gött út hagyassák ki. Akkor nem feszélyezi a 
szomszédot az ablak.

Zságer: Szerinte Berkének nem örök joga 
az ablak meghagyás.

L. Tóth : Vigyázni kell a képviselő testület- i 
nek, hogy perbe ne kerüljön, ő határozottan 
állítja, hogy Berkének nem volt joga ablakot 
vágni. A vevők is értesittessenck erről.

Sóhtya Érdemben ne határozzon a közgyű­
lés, mert esetleg a vevők nem járulnak hozzá.

Papp Tisztelt közgyűlési
Sóhtya Pardon, még nem vagyok kész.
Másodjegvzö ismerteti az eladott házhelyeket.
Papp : A vevők tudták azt, hogy udvarukba 

ablak nyílik, utat a közgyűlés ne hagyjon ki, 
hanem hagyja jóvá a szerződést.

Dr. Bak: Berkének 2 ablaka nyílik a térre, 
amihez Berkének joga nincs. A vevőkkel porol 
majd. Papp indítványához járul.

Szabados visszavonja indítványát.
/,. Tóth: Ha Szabados visszavonja, ő is 

visszavonja. () szeretne ugyan Berkének szom­
szédja lenni s az eladott árért bármikor meg­
tartja a házhelyet Akár holnap letegye a pénzt. 
Tartassák új árverés.

1.. Tóth István indítványát szavazás közben 
visszavonja s az elöljáróság javaslata fogadta­
tott el.

duda István a vasút mellett vendéglőt akar 
építtetni s ezen kérelme most tárgyaltatott.

Nagypúi: Elfogadja a javaslatot, de legyen 
megjelölve, hogy hány négyszögölet.

Sóhtya: Ne csavarjuk. Csak az épületnek 
kell telek.

Nagy púi. Mondassák ki a terület nagysága.
Sólllya: I cv alatt köteleztessék (loda 5i>00 

korona erejéig a pavillonszerű épületet téglával 
íelépittetni.

Dr. Bak: Fizessen (Inda évente I koronát, 
hogy a város tulajdonjoga elismertessék.

Papp: Beszélt < indával az építésről, aki azt 
mondja, hogy most mar nem is kéri azt a he­
lyet, mert italmérést nem kap rá. S ha a szen­
tesi vonalszakasz kiépül, kis vendéglő nem felel 
meg a célnak. Tegyen inas vendéglős is aján­
latot s adjuk ki neki ló évre ingáén, aztán 
pedig kgvvii a vár" . Pályázatul kell hirdetni

Sóidra Elgondolva szép,
A vasúi nem lesz végállomás s 

n'uk nem kellenek. Ha érdemes 
majd csinál vendéglői a vasút. O 

zerzi a községi vendéglőnek az italmérési 
Azon előzékenységnél lógva, melylyel a

másként van. 
igv vundégszo 
lesz, később 
meg 
jogot.
város az engedményt 
.,li„ha tartózkodik n vonat az állomáson, hanem 
csak : jün-megy. A vasúti vnndéglő csak vásár­
kor csinál forgalmat. Ha Gudanak nem kell, 
kiadfltik másnak".

Tkel szemben viseltetett,

\iauauix m.isu.i.N.
Nagypúi: Elfogadja, ismétli, a javaslatot, de 

.egaláhb 800 négyszögöléiért adjanak, akkui a 
haszonbér is megkétszereződik.

Sólüya: Ne menjünk ilyenbe. Ami vásártér, 
abból 300 négyszögölet kihasítani nincs jogunk, ! 
csak a szemetes gödri'-t lehet erre a célra for­
dítani, ami 50- -00 négyszög"!.

Papp: A főjegyző érvelését elfogadja, mert 
azzal az ű igaza van bebizonyítva. Ha a vasút 
építtetett, akkor ilyen gulibnszerű pavilonnal mi­
nek kösse le magát a város s ha a főjegyző 
bir italmérési jogot szerezni, akkor a kervenx t 
ne tárgyalja a közgyűlés.

Sóidra: Muszáj vagy el kell utasítani.
A javaslatot nem fogadtak el.
Kókai és Bocskai hidászok telebbezésci tár­

gyaltattak.
L. Tóth: A tanácsnokokkal gorombán visel­

kedtek s egyéb más okok miatt boesájtattak cl. 
Ámbár némelyek azt mondják, hogy derek em­
berek, mert lakostársaikat még a hátukon is ki­
viszik a vízből. (Réti esete.) A hidászok január 
elsejével mindig újra fogadtassanak.

Sóidra: Telviz idején ne bocsássuk cl, ha­
nem Kiül!, év ápril 1-en.

Nagy S. : Evről-óvre választattak, tehat jog­
sérelmet nem szenvedtek.

GUI inger: Választáskor nem volt kimondva, 
hogv egy évre alkalmaztatnak. 1N agx ellen­
mondás.)

Sóhlya javaslatát fogadták el.
Kávainé és Farsang István borfogyasztási 

ügvét kedvezően intézik el.
Neuschwcnder által haszonbérelt földeket 

Gillinger Lajosnúra ruházzák at.
A tranzverzális út átvétele és vámsorompók 

felállítása hosszabb vitára adott alkalmat.
Bak: Miképen adta át a község a kockakú- 

vezetet az államnak?
Kovács: Nem adta át.
Bük : Azért kell tisztázni a dolgot. Az állam 

kedvére ne kezeljünk utat. Szegeden nem men­
nek be a városba a kocsik s ha mi is felemel­
jük a dijat, akkor itt se jönnek be.

Sóidra : .Magamagán csodálkozik, nem a kép­
viselőkön, hogy nem bírja magát megértetni. 
Szegeden nem vámtarifa miatt nem mennek be 
a városba a kocsik, hanem azért, mert élelmi 
cikket is visznek be, a mi után fogyasztás jár. 
A felterjesztésben azt hangsúlyozzuk, hogy nem 
vesszük át, mert nem lehet a költségeket fe­
dezni. Vagy emeltessék fel oO százalékkal a 
tarifa.

Papp : Semmi körülmények között se fogad­
juk el.

Sóhlya: Nem látunk az orrunknál tovább. 
Ha 50 százalék emelést teszünk, akkor se lehet 
vele kijönni.

Papp . Pedig az van benne.
Sóhlya: Igen, csak nem diskurálgathatok úgy 

a miniszterrel, mint a közgyám úrral, vagy a 
közgyám úr én velem. Ma nagyon utána járunk 
a dolognak, sok kiadástól lehet megmenteni a 
községet.

Papp: Nem érti, miért nem járul ahhoz a 
főjegyző, hogy 50 százalék felemelést kérjünk.

Sóhlya: Még sehol sem engedett.
Papp: Hátha most enged?
Sólllya. Fogadják csak cl a közgyám úr 

javaslatát.
Papp: Nem akarok a főjegyző úrral vesze­

kedni, csak arra kérem a közgyűlést, hogy ne 
vegyük át az úttestet s vonjuk be a vámso­
rompókat.

Sólllya: 
január 31 -i<g

MostNe csépeljünk üres szalmát, 
intézkedni kell.

A javaslatot elfogadják.
A szentes-orosházi vasút 00 ezer korona hoz­

zájárulásnak megtagadásáért Török- Emil vállal­
kozó pereli a községét.

Sóhlya fő jegyzi i olvassa a megkeresést.
Dr. Bak: Halljuk!
Sólllya: Mit halljuk: Egyszerűen be vagyunk 

perelve Biznssék meg dr Szarka Mihály a köz­

ség képviseletével, mert fi járatos ebben az 
ügyben, ő v- >lt annak a mozgalomnak a feje, 
anielv a hozzájárulást megtngudtalta.

Dr. Bak: Hozzájárul, csakhogy ne legyen 
újabb olyan per, mint amikor Szvoboda perelte 
a községet, Szvobodát perelte Szarka s Így to­
vább. (I mint ügyvéd sohasem lesz ilyen ügy­
ben érdekelve a községgel. Adjanak dr. Szarka 
Mihálynak eljárásáért 200 koronát és semmiféle 
más elmeken ne adogassanak ki pénzt, a köz­
pénztarból. 5 eg te re is tiszta x izet akai látni a 
pohárban.

Hr. Bük jax'aslatát elfogadták.
Tudomásul vették a törvényhatóság jóváha­

gyó határozatát a szentes-csongrádi vasúti ügy­
ben, úgyszintén a kezelő személyzet drágaság! 
pótlékára vonatkozó megyei határozatot. Réti 
Ferenc borfogyasztási cs Cseuz Imre szerződési 
ügyét.

'Jóváhagyta a megye a tiszamelléki nép fel- 
segélvezéséről szóló határozatot. A Berke Fe­
rencnek eladott terület szerződését.

Szabó Mihály előfogatos lemondását tárgyszó 
határozatot a megye teloldotta.

Paop: A határozati jaxuislatot tudomásul x'cszi, 
ámbár a megyei határozatot cl nem ismeri. 
Az egy lehetetlen fogalom. Szabó, mint egyik 
szerződő lel, a togatozast iclmondta, ebbe 3-ik 
személy bele nem szólhat. Az eljárás a község 
autonom jogait sérti.

Sóhlya: Csodálkozik a közgyám felszólalá­
sán, mert <1 évet meghaladó bérlet a megyé­
hez tartozik s a fokozatosság éhénél fogva jo­
gosan bírálják. A leghelyesebb egyszerűen tudo­
másul venni.

Az elöljáróság javaslatát elfogadják.
Az elöljáróság az éjjeli szolgálatot teljesítő 

rendőrök vészére négy darab melegebb köpeny 
megrendelését indítványozta.

Papp: A közbiztonság sehol sem áll olyan 
rossz lábon, mint nálunk, s ha ez az állapot 
Így tart, vissza kell állítani az éjjeli bakterságot, 
mert 4 ember nem képviselhet közbiztonságot. 
Az elöljáróság kérelmét nem fogadja el. A ta­
nyai rendőr lovon jár, még se panaszkodik a 
hidegről. Az éjjeli rendőrök mindig korcsmákban 
találhatók s csak a fajmnira ügyelnek. Ha nem 
cirkál, akkor a sarokban az utcán megfázik, az 
bizonyos. Ha megadjuk a meleg ruhát, akkor 
egészségük van veszélyeztetve, mert meghűlnek.

Kovács: A lovas rendőrök is báranybéléses 
kabáttal vannak ellátva. Nagy hidegben szolgá­
latot nem teljesíthetnek, megbetegedés^ halálozás 
is történt már köztük megfázásból. Éjjel mele­
gebb tuba kell.

Nagy púi: Ha az ember gondolkodik a dol­
gon, kell, hogy úgy találja, hogyha már volna 
melegebb ruhájuk a rendőrtöknek, azt is le kéne 
vetniük, mert csak úgy cirkálhatnak. Ő is járt 
már hidegben. Menjen a rendőr gyorsabban, 
akkor nem fázik meg es oda fog érni a szö­
vetkezeti boltok feltöréséhez.

Papp : Felszólalásukkal nem akarják a rend­
őrséget kisebbíteni, sőt atyáskodni akarnak felet­
tük. 'feli inget szívesen adnak. Napirendre térést 
indítványoz.

Kovács: Nem olyan bundát gondol, milyet 
a bíró úr visel a kocsiban, hanem rövid kabátot 

I ért. Fél éjszakát szaladgálni más dolog, mint 
Nagypal képvisel i sétagyaloglása. A rendőr nem 
szaladgálhat, mint a bürge.

Rosenberg: Pruszlikot es 4 darab melledzőt 
készíttessenek.

A közgyűlés a kérelmet elutasítja.
Az önkéntes tűzoltó egyesület évente 1500 

korona rendes segélyt kér.
Pupp: A költségvetés tárgyalásakor az 1. és 

II. jegyző ezt az összeget beillesztette a költ­
ségvetésbe, minélfogva azt most meg is kell 
adni, s Így egyszersmindenkorra védve lesz a 
község. Tízezer koronával gőzfecskendőt is lehet 
beszerezni, mellyel a Tiszából 1 km. távolságról 
lehel oltani. 500 korona adassák segélyre, 1000 

I korona pedig gőzfceskendörc.
Dr. Bak: A gözfecskendő eszméje szép, de 

neki olyan fecskendő kell, melyet könnyen lehCS'* 
i kezelni.

Sóhlya: A gőzfecskendőt állandóan fűtve kell 
tartani!

Papp : Nem. 2 perc alatt szolgalatra készen 
áll az egész.

Sóhlya: Ezt elfogadom, de 2O0 darab esti 
összesrofolása sok időbe kerül s addig leég a 
ház. Kéri a közgyáinot indítványának vissza- 

1 visszavonására s 2<)(>() év múlva, ha él a köz­

év, I
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gyám úr is, megszavazza neki. (Rosenberg él­
jenez, tapsol.)

Rupp: < sodalkozik, hogy Rosenberg tapsol, 
épen azért szólal fel. Meglehet, hogy a képvi­
selő urak még gűzfecskcndőt nem láttak, de ö 
látott.

Rosenberg, Gillinger: Előbb, mint ön. Van 
vagy 22 éve.

Pupp: Az nem olyan volt, mint a mostani, 
de mivel a képviselő urak ellene vannak, indít­
ványát visszavonja. Majdha baj lesz, megint 
vidékről kérünk segítséget. A jövő megmutatja, 
hogy ( songra el tűzrendészete csak tákolmány.

Rosenberg: Papp képviselő úr tévedésben 
van, mert 1O0Ü0 korona még a csöveket se futja 
ki, azzal vetette cl a sujkot, hogy olyan fecs­
kendőt akar, milyen az országban csak f> (S 
van. Sóhlyát pedig azért tapsolta meg, mert 
szellemesen beszélt s ha Papp képviselő űr is 
Így beszél, őt is megtapsolja.

Az elöljáróság javaslatát fogadják cl.
Tárgyaltatott Vass Márton ujfalusi bérlő szer­

ződésének meghosszabbítása.
Az elöljáróság a bérletet meghosszabbítani 

kéri.
Dr. Bük. A határozati javaslat mellőzését 

kéri. Adassék ki árverésen, többet adnak érte. 
A közvagyont nem igy kell kezelni.

SÓhlya: >S- ',) évvel ezelőtt árlejtésen sem 
■adtak többet, mint a mostani bérlő. Az egész 
talaj szikes, terméketlen. Vass kifogástalan bérlő, 
■akit meg kell becsülni. Ne adjuk ki idegenek­
nek, kiket nehéz ellenőrizni.

Dr. Bük: Furcsának találja a főjegyző be­
szédét. Ha idegen ember venné is ki, szerződés 
köttetik vele s azt be kell tartania. Adjuk ki 
10 évre.

Nagypap Közvagyonról van szó, oda kell 
hatni, hogy minél nagyobb jövedelem jöjjön ki. 
Adassék lei parcellázva. A Forgó Pál által hirt 
földet is sokkal többért vették ki. Országszerte 
mozgalom van a parcellázásra. (Egy hang a 
karzatról: helyes !) 1U holdat 100 ember kony- 
nyebben bérelhet, mint 1000 holdat 3 ember. 
Azon a vidéken is sok a szegény ember.

Kovács: Két évvel ezelőtt a képviselő testü­
let bizottságot küldött ki, amely bizottság ki­
mondotta, hogy a több apró sziget, félszigetre 
tagozódott földet fekvésénél fogva kiparcellázni 
nem lehet.

Dr. Bük: Szikre nem akarja a szegény em­
bert kivinni. Nyilvános árverésen adassék ki 
10 évre.

Dr. Bük javaslatát fogadják cl.
Az ügyészi állás vétetett tárgyalás alá.
Papp : Nem fogadja el a határozati javasla­

tot. Mi köze a képviselő testületnek ahhoz, hogy 
ki felebbezi meg a határozatokat.

Sóhlya: Ne csináljon új törvényt, mert itt 
hozták a határozatot, itt Ítéli beterjeszteni, nem 
a törvényszéknél. Itt vagy felterjesztik vagy nem.

Papp: A vasútügyi felebhezés az iktatóba 
adatott be. Fel is ment, vissza is jött.

Sóhlya: Az olyan eset, amely az én prakszi- 
somban is most fordul elő először.

L. Tóth : Kívánja a felterjesztést s becsüli a 
főjegyzőt, hogy vele egy úton jár. Csongrádilak 
rendezett tanács kell.

Dr. Bük: Nem kell!
Yapp: Csodálja, hogy az ő beszéde közben 

más is beszélhet.
L. Tóth: Bocsánat, nem tudtam, hogy még 

nem fejezte be.
Egy kis törvény magvarázgatás után a köz­

gyűlés, miután az elöljáróság javaslatát fogadta 
el, fél 1 órakor véget ért.

HÍREK.
Új tanítónő. A vallás- és közoktatásügyi 

miniszter Lipcscy Janka állami polgári leányis­
kolái tanítónő betegeskedése folytán a hátralevő 
tanévre állandó helyettesül Panz Janka oki. 
polg. isk. tanítónőt bízta meg. Az új tanítónő 
állását már elfoglalta.

Esküvő. I.njos György kir. telekkönyvve­
zető és Pepich Zsella állatni elemi iskolai taní­
tónő f. hó 27-én tartották esküvőjüket. Tarlós 
boldogságot kívánunk !

Születésnap. A Polgári Kör érdemes vendéglőse, 
Színvik János, : zokásos születés napját, ez évben a 00 
dlkat, f. lm Llö-.in tartotta a kör vendéglői helyiségében. 
Az estélyen körülbelül 100 egyén vett részt s az ünne­
peltet Kszvs Mátyás, a kör ügy buzgó elnöke köszöntötte 
Jel, vázolván urna társadalmi helyzetet, mely Szlávik Jánost

városunk egyik közbeesülésbcn álló polgárává tette. Az el­
hangzott jó kívánságokhoz mi is szívből csatlakozunk.

Hírek a 48-as pártból. A csongrádi 48-as 
párt kedden d. u. válaszmányi ülést tartott, 
mely nlkah mmal I. Tóth István községi főbírót, 
állítólag a párt érdeke ellen elkövetett cseleke­
detéért, a tagok sorából kizárta. Az ügygyei a 
ma megtartandó közgyűlés fog foglalkozni. Mi­
vel a 48-as párt családi ügyéről van szó, kom­
mentárt nem fűzünk az eseményhez.

- K .zgyíilés. A csongrádi állami tanítók önsegélyző 
egyesülete ez évi rendes közgyűlését február lm 2-nn >i. c. 
ti órakor tartja a központi elemi iskolai igazgatói teremben.

Féléves értesítő. Miniszteri rendelet értel­
mében a polgári iskolákban eddig szokásos ka­
rácsonyi és húsvéti értesítők helyett féléves ér­
tesítők adatnak ki. Az értesítők január 31 -én 
osztatnak szét a növendékek között.

Hódit a gőzfürdő. Páratlan szép gőzfürdőnkben nap- 
rol-napra lehet tapasztalni, hogy a lürdőzők szama szapo­
rodik. Mindig többen és többen veszik igénybe. Az elmúlt 
napokban olykor annyian voltak, hogy szinte szűknek bi­
zonyult, egynéhány vetkező kabinba két vendég is jutott. 
Megvallva az igazat, hol is lehetne kellemesebben és ol­
csóbban szórakozni, mint egy ilyen szép es pompás fürdő­
ben megfürödni ! Ahol a nagy tisztaság mellett minden 
kényelmet feltalál az ember. A fürdő vendéglőjében igen 
jól es olcsón lehet étkezni is. Nagyon helyesen cseleksze­
nek a hölgyek, midőn ott összegyülekezve fórod ve szóra­
kozást szereznek maguknak, mert azáltal egészségüknek is 
szolgálatot tesznek. Valami sokba sem kerül a mulatság, 
mert 5 darab fürdő jegy ára 2 forint, ha egyszerre váltják

Nápgyiilés. Ma egy hete d. e. L. Tóth 
István községi főbíró a községi takarék felállí­
tása és a Bukros puszta fel nem osztása ügyé­
ben a tanácsteremben népgyűlést tartott. A gyű­
lés iránt oly nagy volt az érdeklődés, hogy a 
terem zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel. A gyű­
lés végén a bíró arra kérte a megjelenteket, 
hogy a ma megtartandó 48-as köri tisztújító 
közgyűlésen ötét válasszák meg alclnöknek R. 
Papp Gedeon helyett.

A 48-as párt ez évi tisztújító közgyűlését ma d. u. 
2 órakor tartja.

A Csongrád és Vidéki takarékpénztár évi rendes 
közgyűlését február 2-án tartja saját helyiségében.

VorSCnybSrkozás. Ma este a M Igyar Király vendég­
lőben Tigris Ferenc világhírű hangszerutánzó családi mű­
vész-estélyt rendez. Az estély kiemelkedő pontja lesz Tig­
ris Ferenc és Márkus János helybeli vendéglős versenv- 
birkozása. Nem hisszük, hogy Markus János helybeli ven­
déglős azonos volna Markus bános megyei képviselővel, a 
48-as párt oszlopos tagjával. Ha igen, akkor az elvtársak 
valószínűleg érdeklődni fognak a birkózás kimenetele iránt.

A gyermekbetegségek elleni védekezés csak 
akkor tökéletes, ha a gyermekek ellentáilö ké­
pessége gyarapodik. Ez legjobban tigv érhető el, 
ha a gyermek a hidegebb évszak alatt csuka­
májolajat fogyaszt, mely célra lcgajánlatosabb 
a Zoltán-féle, mert kellemetlen ize, szaga nincs, 
könnyen emészthető és tápereje igen nagy. 
Üvegje 2 korona a gyógyszertárakban.

A rendőrök előléptetése. I.u.lmv.ii Tóth István főbíró 
újév napjára jutalomban részesítette a rendőrséget. Minden 
rendőr részére 4 drh pertlit rendeltetett meg, mely immár 
a rendőrség parolijának két oldalán parallel alakban l'cl- 
varrva díszeleg. A tűzoltók is megkapták újévi ajándékul a 
tűzoltó jelvényt. A felvarrt jelvényekkel azonban csak a 
rendőrök és tűzoltók szolgálata vált terhesebbé, helyzetük 
azonban nem javult semmit.

.... KémŐnytÜZ. F. hó 2B-án Halász Ignác szentesi kör­
úti házánál a kemény tüzet fogott, honnan a tűz az épü­
let gcrendázatab.i harapózott át. A m .mvezet egy része le­
zuhant s igy sikerült a tüzet rövidesen eloltani.

közönség

világot es kényszerűvé van a koldulásra es ha 
rajta kapják, hozzak haza zsuppon és akkor az 
egész világ azt kiáltja rá, hogy csavargó, nem 
szeret dolgozni, holott ó az éhunhaláslól akarta 
magát menteni.

Tessék példát venni a borbélyokról, hogy 
annyi van, hogy nem élhet egymástól. Ennek 
ki az oka, mint (1 y. .1. borbély es fodrász űr, 
mert van nála állandóan 1 tanone es minden 
két évben szabadit négyet és a négy annyi tu­
dománnyal hír, hogy egy sem képes még azt 
a borotvát sem megfogni, mert nem tanítja dol­
gozni és mint két éves segéd önállóan működik, 
mert csak dajkálnak és súrolnak, ezért van a 
tanoncz.

Es ott van K. A. cukrász űr is, annál is 
van állandóan öt-hat tanone, azok is szegények 
mindig kosár a karjukon és mennek egész nap 
házalni és nem is cukrász süteménnyel, hanem 
péksüteménnyel. Gondolják, hogy mily Unom sü­
teményt hord ezen cukrász ? pedig azt hiszem, 
hogy talán kerülne is Csongrádon pék, aki tudna 
olyan esiri-csáré süteményt csinálni, hanem ha 
cukrász, legyen cukrász, ne vakítsa a népet 
azzal a mű vajasgipsszel, ha pedig nem fogy 
a cukrász süteménye, zárja be az ajtaját és ne 
kapkodjon más üzletébe. Őnála is a tanone 
mind vizet hord, másik a konyhán súrol, har­
madik a disznókat hajkássza, kettő pedig a vá­
ros napszámját tölti. Ha ez a dolguk nincs, ak­
kor sátort hordanak, pedig a tanone azért tanone, 
hogy tanuljon az iparágában dolgozni, nem pe­
dig ha elmegy inas városba, minden műhelyből 
kidobják, mert nem tud dolgozni.

Ezen pár sor írásom közlése után megneve­
zem magain, de addig csak maradok háttérben.

Őszinte tisztelője a szerkesztő úrnak egy 
iparos NI. D.

Közöltük a beküldött dolgot azon hiszemhen, 
hogy az érdekelt iparosuk válaszadás eseten 
lapunkat igénybe veszik s a mostani közlemény 
beküldője magát megnevezve, tárgyilagos viszont­
válaszát saját neve alatt fogja megtenni.

Iparos polgártársaink minden jogos felszóla­
lásának lapunk e rovatában készséggel helyt 
adunk. Szerk.

Itt a farsang 1 Lesz iiá'. táncmulatság clcg 1 tői
hölgyek mielőtt bal bt; mennek, nem mulaszt jak el arcukat, 
kezüket Kamilla krémmel bekenni és Kamilla hölgyporral 
gyengén behinteni. A Balk i'myi-féle Kamilla krimi rögtön 
Szépítő hatású, az arc bajos és üde marad e- am: io- 
tulajdonsága, elveszi az arcnak zsíros fényét és izzadtsá­
gát, az arcnak, kezeknek megkapó fehérségét kölcsönöz. 
A Bal ka nyi fele Kamilla hölgy por (hajpor) a légiin rnabb 
és teljesen ártalmatlan púder. i'Cuönés lléikü! tapad és HZ 
arcon alig észre vehető. Kgy tégely Kamilla krém ara 1 
korona. Kgy doboz Kamilla hölgy por fehér, rozsa és (bar­
náknak) kreme színben ára 1 korona. Kgy drh Kamilla 
szappan f>0 llllér. Kapható vagy postán megrendelhető
Balkányi Lajos a „Megváltó"-hoz címzett gyógyszertá­
ráiban Csongrádon (Szívaktér).

('songiád, 1 DOB. január 21.

Mélyen tisztelt Szerkesztő úr! Azon kérelem­
mel fordulok' önhöz, hogy ezen par sor Írásom 
igénybe vétessék és i\ Csongrádi Újságban kö­
zöl tessék.

Haladunk az iparral, igen haladunk ; de nem 
az iparral, hanem az iparos segédekkel, mert 
már manapság annyi a tanone, hogy minden 
műhelyben három-négy tanone van, segéd he­
lyett is tanoncot alkalmaznak, akkor aki felsza­
badul, hol dolgozzon, az veheti nyakába a nagy

Kiadók és laptulajdonosok: HOZÓ ÉS JUSTIN.

Bozo és Justin könyvnyomdája.

o; oso js./v. 7j.7í/o. <c. <$. jb.% cc- %

Nézküiözhetotien 
minden házban,

hogy jó anyagból nálam szerezze be a legelső mi­
nőségű tiszta kendet fonalból készült házi vászon- 
neműit.

Kapható nálam a legizlésesehb mintájú asztali es 
sütő an rósz ok, törülközők, szakajtó ruhák, tok nél­
küli dereaaljak, konyharuhák, sajt ruhák, sima vász­
nak es kende: zsákok.

Fzenkivül elvállalok mindenfele munka elkészí­
tését, bárki megelégedésére, amelyeket teljes meg­
elégedésre szállítok.

Midőn kérem a n. é. közönség szives pártfogá­
sát, egyben biztosítom a legpontosabb kiszolgálásiul.

Ifj. alángori István
takács-mester.

eV; Lakásom : Gőzhajó utca I. sz. (Papp Rókus-félc ház.)

EK i&ifij
vmssmzsem

M Aki ezt figyelembe nem veszi, vetkezik
önönmaga ellen.

fi H Kaisar-féle
■

3 fenyővel ellátva.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhö­
gés, rekedtség, hurut, elnyálkásodús és 

torokhurut ellen.

4512 közjegyzőileg hitelesített ok- 
zonyiij 
voltat.

it bizonyítja e szer hasznos

Csomagja 20 és 40 fillér.
Kapható :

Wiesner Lajos gyógyszertárában
Csongrádon.

17»sz »V. jangyujiaifa
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Törvényesen védvn. Minden utánzást és minden utánnyo­
mást büntetnek. A törvény nemiimarese nem mentség.

A bíró: Vádlott, 
ön csaknem összes es 
utolsó pénzét haszon­
talan módon teljesen 
értéktelen és hatásta­
lan szere k re paz a ro Ha, 
jólehet önnek, mint 
csaknem mindenkinek 
tudnia kellett, hogy 
csakis Thierry bal­
zsama és centifohum- 
kenőcse « lcgmeghiz-
hatőhh, leghatásosabb 
csulliututlan gyógyito- 
szer minden esetheti

és ezt sok ezer köszünö-irat is bizonyltja.
A vádlott ' Sajnos, többször rábcszeltettcm ningnin 

. „ekem ajánlott értéktelen es hatástalan --eket es numst- 
tott balzsamokat megvásároltam, amit most naß • •

A bíró : A nemismerés a törvény szennt nun 'rAZOi ts 
és néni mentség. Miért nem küldette cl niagt.nak 111u > 
pregradai gyógyszerész sok ezer bizony,tvanj nj. t lat. « 
brosúráját, amikor pedig kivanatra ingyen es 
mindenkinek megküldik? , , ...

A vádlott: Sajnos, erről nem voltam értesülve.
A bíró : Azzal a föltétellel, hogy ezt a mulasztás | 

tolni fogja, ezúttal meg fölmentem az ön es hozzatmto/o' 
egészsége iránt köteles gondoskodás athagasa aló . De 
vábbra is kerülje minden inas értéktelen es hu as ., . •
rogátuill és hamisítvány megrendelését es alkalnta/a ■ 
mindig csak Thierry balzsamát és cent,föl,unt kenőssel hasz­
nálja, mint amelyek az egyedül biztos, megbízható es meg­
lepően haló szerek. Az egészség törvényéit mindnyájunknak 
kc'szscgesen. pontosan követnünk kell es ligyelnien ki 
hagyását akár tudatlanságból, akár hanyagságból, nzo j. - 
súlyos büntetés éri vagy betegség vág) lega a 1 v a szsiv 
zct" és egészségi állapot meggyöngülésé formájában.

A szenvedő emberiség segítségére és a fájdulom s h 
tegség enyhítésére a legmogbizl,utóbbin, Tluerry b-i zsamu 
és centi olium-kenőcsc szolgál cs önnek nem kell tovább 
szenvednie, hu ezeket a nagyon olcso szereket állandóan . 
házában és magánál tartja és folytonosan használja.

Thierry balzsama páratlan szer köhögés, hurut, mellhaj,
tuberkulózis, torokgyuladás, rekedtség, broncliitisz, tudobaj, 
iniijelfujulns, gyomorgörcs, kólika, emésztési zavar közön­
séges influenza stb. ellen és biztos segítségét es sikert au. 
Ara : 12 kis, vagy ti kettős üveg vagy egyetlenegy külön­

leges üveg patentzárrul 5 K. franko.
Thierry centifolium-kenöcse non plus ultra minden még 

oly régi seb, gyuládé«, kisebesedett mell. mellUmenyeJcs, 
or'hánc, daganat, kelés, sérülés, karbunkulus, ujkcpzodes, 
hólyag, a gyermekek kisebesedése stb. ellen.

Megpuhit és fájdalom nélkül ki­
húz a testbe hatolt minden idegen 
testet, minő az ólom, gáz, szálka, 
homok stb., jókor alkalmazva, csak­
nem mindig megakadályozza a ver- 
mcrgczcst cs fölöslegessé teszi a 
fájdalmas műtétet is.
Ara 2 tégelynek franko 3 K 60 f.

A sok ezer eredeti küszünőirat- 
tal ellátott brosúrát kívánatra min­
denki megkapja ingyen s bérmentve.

Szétküld! csak a pénz előlege« 
beküldése után, vagy utánvétellel : [TtH Dl

/.üeincchterBalszra
aus d:r Schutzensel-Apothtti 

des
A. Thierry in Pregrada

bti R-h'tsch-Sauerbrunn.

THIERRY Ä.
gyógyszerész

Pregrada, Rohits-Sauerbrunn 
mellett.

Kapható: Török J. és Dr. Egger J. és L. Buda­
pest, Vértes L. Lugos és a nagyobb gyógyszer- 

tárakban és drogueriákban.

Ki által
készíttethetnék én egy pár jó cipőt vagy 
csizmát, vie olyant, amelyet bárkinek meg 
lehet mutatni s amely a mai kor igényei­
nek teljesen megfelelő legyen .- h melleit 
fő dolog, hogy azért olcsó és jó is legyen :

Ki által? Még az is kérdés?
Senki más csak

DRAGON LAJOS
cipészmester által

Csongrád, Szentesi-kőrút 27. sz. alatt.
A 1 ' megrendeléseket a legpontosabb ki- 

i \K1 sz()jgálás mellett teljesít.
A1rJ elvállal és merték után készít min- 
' A KI Jenféle különleges cipőt, valamint 
úri és gyermek csizmákat a legújabb di­
vat szerint, kifogástalan kivitelben. Továbbá 
javításokat pontosan és jutányos árért esz­
közül.

M.J fájós cs érzékeny lábakra orthopiid 
^1 cipőket felelősség mellett készít, 

mert Budapesten, a cipész szabaszati tan­
folyamon oklevelet nyert s aki bármiféle 
megrendelést teljes megelégedésre teljesít.
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CSONGRÁDI ÚJSÁG
5. szám.

Préselt
búzaszalmát 
és zabszalmát
szállít vaggon ónként 
kitűnő minőségben és 

olcsón
ehrenreich

BÉLA
Bajmokon (Bácska).

Eladó ház.
Joannovics István­
nak a Szent-János- 
tércn levő, jókarban 
tartott háza, mely­
nek telke három 
utcára szolgai és 
amelyben üzletnek 
igen alkalmas helyi­
ség van, kedvező ár­
ért eladó. Bővebb 
felvilágosítást a tu­

lajdonos nyújt.

Pserhofer-fagybalzsam
elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nem- 
különben fagyás okozta elhanyagolt régi sebek dtavoMasara.

1 tégely ara 2 korona.

Pserhofer-pulmonin
kitünően bevált szer még oly idült köhögés, légcsöhurut, tli- 
döbai, szamárhurut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek sza­
mara. 3 4 üveg elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.

1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pssrhofer migrän csokoládé
elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azon­
nali megszüntetésére. 1 doboz ara I korona 60 hller.

Pserhofer-arckrém
pörsenések, böratkák. szeplök és az arcbőr minden tisztát- 
lanságának eltávolítására. 1 tégely ára I korona 60 hller.

Kizárólagosan megrendelhető :

PSEFIHOFER J.
gyógyszertárában, WIEN I., Singerstrasse 15.

Kiadó lakás.
Tisza vidéki takarékpénztári részvény 
megvételre kerestetik. Ajánlat a 

kiadóhivatalhoz intézendő.
Az Úri-utca 1. szám alatt lévő háznál egy 

három szobás lakás mellékhelyiségeivel, továbbá 
egy utcai üzlethelyiség Szent György naptól 
kezdve kiadó.
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Pserhofer-
pilulák

valódiak csak ezzel a vörös fel­
írással : „J. Pserhofer".

József császár ideje *>ta. tehát több tuint
120 óv óta mint legrégibb, fájdalom nelhül 
hashajtó báziséért ismerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás
minden következménye ellen, mint az epecirhu- 
láció zavara, májbaj, szélholiha, aranyér, a beleh pehjhüdtségc stb vértiszfitó tu­
lajdonságai következtében kitűnő vérszegény­
ség, ideges főfájás, sárgaság stb eseten. 

1 skalulyácskn lő pilulával . . lé A2 
1 tekercs 6 skntulyácskával . K 2.10 
A pénz clőlegcs beküldése esetén ára portó­

in entes megküldésével együtt
1 tekercs lé 2.60
2 „ lé 4.70
3 . lé 6.80

-1 tekercs lé 8.90
f, „ lé 10.50 

10 „ lé 18.50

E!T«W9I

Egyedüli készitöhely:

Pserhofer J. gyógyszertára 

Wien, I., Singerstrasse !5.
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A már T1 éve a ke­
rékpár világot uraló ere­
deti angol
Helical Premier

és
The Champion

kerékpárokat dupla harang csapággyal 3 évi 
jótállással, minden árfelemelés nélkül, szigo­
rúan az eredeti gyári árakon 12 és 15 koronás 
részletre adjuk és

herékpáralhatrészeket
az egész világon létező összes kerékpárokhoz, 
külső és belső gununik, csengők, lámpák, 
pedálok, láncolt, conusok, csészéket stb. óriást 
forgalmunk következtében

30 °0 árleszállítással
szállítunk vidékre és bárhová.

Elsőrendű Singer varrógépek szigorúan 
szabott eredeti gyári árakon 75 koronától fel­
jebb havi <S 10 koronás részletre, i Hasznait 
gépeket becserélünk).
Láng Jakab és Fia SSSÜLTSS
Ausztria-Magyarország legnagyobb, legmeg­

bízhatóbb és legrégibb kerékpár-raktára.
Budapest, Jósscf-hörút 41. szám.

Fiók-Üzlet: Baross-tér 4.
Disz árjegyzékünk 700 képpel 

ingyen és bérmentve.
Javításokat saját műhelyeinkben 
szakértelemmel olcsón csináljuk.

-V aBBMIE, ::WóXE!m ISS;f, ffit IKSZÍBH

ÍAu , Köhögés, rekedtség és elnyálkasudás ellen gyors
v • J j és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLÁI
az étvágyat nem ror.tják és kitűnő Ízűek. 

Doboza ! kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fillér. 
Fö és szétküldés! raktár:

„NÁDOR" GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST. VI. Váci-körűt 17. szám.
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Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Kapható Ciongrádon :

Balkányi Lajos. Barna Henrik, továbbá Wiesner 
Lajos gyógyszertárában.

Éljeni

Egger mellpasztilla 
csakhamar 

meggyógyított!


